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gégetükör 
lapjában nem a gége képe, hanem 

gyarányu panama tükröződik, amely 

óta hol foglalkoztatja a közvéleményt, 

em. Aszerint, hogy akad-e közben na- 

csalás, mely eltereli a régiről a fi- 

vagy pedig a kisebb lopások 

ja között felütheti a fejét. Azt a 

ijós hirt kapjuk Bukarestből, hogy a 

óbiró megkezdte a nyomozást a 

körpanama ügyében. Szenzációs ez a 

ert hat esztendő után már nem igen 

remélni, hogy valamikor még biró- 

járás stádiumába is kerüljön. Pedig 

nagyfoku tapintat nem érvényesül 

ndig. Román lapok denunciáló cikke alap- 

un is indult már eljárás, sőt a boldogtalan 

ékezetü Jorga hiusági kormányzása 

ején megesett az is, hogy egy bukaresti 

Jlbnak telefonon leadott cikke alapján 

al üntették éppen a Déli Hirlapot, mi- 

még meggyőződhettek volna, hogy 

is irt a Déli Hirlap. A büntető kéz te- 

t lem egyforma gyorsasággal siet meg- 

lni a jogrenden esett séreknekei. A 

ör-panama ügyében például hat 

váratott magára. És talán még most 

egy évszázadra is elegendő gégetükrö- 

szállitó cég csődbe ment. A könyvek 

zsgálása alkalmával megállapitották, 

yy a most csődbement cég annak idején 

kély kilencvenkét millió lei sápot fize- 

egyeseknek, hogy a szállitást megkap- 

A csődtömeg most visszaköveteli ezt a 

, és ezért hivatalos megkeresést inté- 

ett a román hatóságokhoz. Igy foglalko- 

t a panamával a vizsgálóbiró, ami vég- 

ni elszomoritó és lesujtó, mert ha a 

ld nem avatkozik bele, ugy a panama 

bra is élvezi csendes siri nyugalmát, 

amázók pedig a kilencvenkét millió 

pot. Sokat szokták hangoztatni, hogy 

gy azt meg kell tenni, ezt vagy azt 

zabad megtenni, mert árt az ország 

sének. Hát mit gondolnak, mi árt 

ább ennek a presztizsnek, ha a panamá- 

, melyekről mindenki beszél, amelyekkel 

e vannak az összes lapok, nyomban le- 

eplezik, a bünösöket pellengérre állitják és 

igoruan megbüntetik, vagy pedig hivata-
 

eltussolják őket? Nem gondolják, 

gy a presztizst éppen az védte volna 

ha a gégetükör-panamában vájkáló 

os kezeket nyomban bilincsbe verték 

olna és nem vártak volna arra, hogy a 

uöld nyomására induljon meg a vizsgá- 

nem hat megnyugtatóan. A bukaresti 

szerint megállapitást nyert már, hogy 

ették fel a kilencvenkét millió lei pisz- 
sápot, de a neveket nem hozzák nyil- 

ságra. A kis csirkefogó neve teljes 

cionáléjával bizony nyomban belekerül a 

ki éhes volt és kenyeret lopott, de a 

liós panamisták kilétét a jótékony in- 

Ne beszéljünk a közéleti tisztaságról, 

beszéljünk konszolidációról és a korrup- 

MAGVAR NAPILAP 

? Es még valami van ebben az ügyben, 

ndőrségi jelentésekbe, ugyszintén az is, 

ito fátyla takarja el a nyilvánosság 

Napok óta beszélnek arról bukaresti 
politikai körökben, hogy Maniu Gyula 

miniszterelnök szeretne valahogyan 

szép szerével megszabadulni a kormány- 

zás ezernyi nehéz gondjától és csak a 
módot és alkalmat keresi, hogy benyujt- 
hassa a királynak lemondását. Ennek az 
elhatározásnak keresztülvitelére ugy ne- 
ki, mint az ország népének megvan min- 

den reménye, mert 

a genfi tárgyalásokkal kapcso- 

latban nem ugy alakul a hely- 

zet, ahogyan azt a kormány 

legtöbb tagja szeretné. 

Közbejött azonban most egy másik kom- 
plikáció is, mely rendes körülmények 

között nem lenne kabinetkérdés, de azzá 
teszi a kormányelnök elkedvetlenedése. 

Mihalache belügyminiszter köz- 
ben Athénben voltés a körrendeletről 
csak akkor értesült, mikor a görög fővá- 
rosból visszaérkezett. Rendkivül felhá- 
boródott és nyomban magához hivatta 
Marinescu ezredest. 

A kihallgatáson sulyos szemre- 
hányást tett a rendőrprefek- 
tusnak a körrendelet miatt, 

melynek éle nyilvánvalóan ellene irá- 
nyul. Hogy mi történt közöttük, azt nem 
lehet tudni, de beszélgetésük a barátsá- 
got nem erősitette meg a belügyminisz- 

Mihalache belügyminiszter rendkivül 
megsértődött és ugy Marinescu, mint 
Dumitrescu magatartása miatt kihallga- 
táson jelent meg a király előtt. 

Az audiencián azt kérte az ural- 
kodótól, hogy ugy Marinescu 
ezredest, mint Dumitrescu tá- 
bornokot mentse fel állásaiktól. 

A király huszonnégy órai gondolkozási 
időt kért. Ez csütörtökön történt. Pén- 
teken Mihalache ujra megjelent kihall- 

dik. A jogegyenlőség a gyakorlatban ugy- 

5 üldözéséről, amig ez a rendszer uralko- 
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Megirtuk, hogy Marinescu ezre- 

des, bukaresti rendőrprefektus az ujév 

alkalmából körrendeletet intézett a rend- 

őrtisztekhez és abban megtiltotta nekik, 

hogy felmentéséről beszéljenek. Ismere- 

tes ugyanis a kormánynak az az állás- 

pontja, hogy a katonákat eltávolitja az 

egyes vezető állásokból és helyüket pol- 

gári egyénekkel tölti be. 
Marinescu viszont ragaszkodik 

állásához és mindent elkövet a 
kormány háta mögött, hogy 
megmaradhasson a bukaresti 

rendőrség élén. 

Erre mutat az is, hogy ujévi parancsá- 

ban reámutat arra, hogy őt királyi dek- 

retummal nevezték ki és mindaddig nem 

hagyja el állását, mig ezt a dekretumot 

az uralkodó vissza nem vonja. 

A rendőrség és csendőrség abelügyminiszter ellen 
ter és a rendőrprefektus között. 

ban a belügyminiszter a csendőrség pa- 
rancsnokával is Dumitrescucsend- 
őrtábornokot ugyanis a csendőrség az 
ujév alkalmából üdvözölte és a generá- 
lis válaszában ugy nyilatkozott, hogy 

sokkal jobb lenne, ha a belügy- 
miniszter nem ellenezné mindig 

az ő előterjesztéseit, ; 
mert ez az oka annak is, hogy a csend- 

őrség gazdasági helyzete nem irigylésre- 
méltó. 

Mazatáviratozták Titulescut és Popovicit 
gatáson és ekkor megismételte kérését. 
Az uralkodó azonban kijelentette, hogy 
még nem döntött. 

Gondolkoznia kell a dolgon és 
két-három nap mulva adja meg 

a választi. 
Mihalache duzzog emiatt és el is uta- 

Crisan alminiszter is, aki a belügymi- 

mindenki egyformán részesedik a jogok- 

látszik nemcsak abban nem nyilvánul, hogy I ban, hanem abban sem, hogy a bünösök 

VUCHETICH ENDRE D2 

Hasonló konfliktusba keverc lett azon- 

zott Topolovenibe, hogy ott ülje meg 
névnapját. A király Bukarestből Szina- 
jába utazott, ahová tegnap este követte 

FŐSZERKESZTŐ 

A kormány elégedetlen a genfi tárgyalásokkal - A belügy- 

miniszter konfiiktusa a csendőrség parancsnokával és a 

bukaresti rendőrprefektussal - A miniszterek azoncsitják 
magukat a belügyminiszterrel 

niszternek a rendőrség és csendőrség pa- 
rancsnokával való konfliktusa ügyében 
informálta az uralkodót tegnap esti ki- 
hallgatásán. Mihalache panaszkodott hi- 
veinek és minisztertársainak is Mari- 
nescua és Dumitrescn magatartása 

miatt. 

Maniu kijelentette, hogy szoli- 

dáris Mihalacheval és állitólag 
hasonlóképpen nyilatkoztak a 

kormány többi tagjai is. 
Hogy valóban kabinetkérdést csinál- 

nak belőle és az ügy a kormány bukásá- 
ra is vezethet, annak kétségtelen jele, 
hogy a konfliktusról értesitették a St. 
Moritzban tartózkodó Titulescukül- 
ügyminisztert és a Semmeringen üdülő 
Popovici igazságügyminisztert is. 
Popovici is, Titulescu is táviratilag vála- 
szoltak, hogy azonositják magukat Mi- 
halacheval és a kormány többi tagjaival. 

A helyzet rendkivül komoly, 
amit az is bizonyit, hogy ugy 
Titulescut, mint Popovicit táv- 

A két miniszter legkésőbb hétfőn visz- 

a minisztertanácson, mely ugylehet sors- 
döntő lesz a kormányra. 

Vasárnap estére összehivták a nemze- 
ti parasztpárt intézőbizottságát, ame- 
lyen szintén a kormány konfliktusával 

foglalkoznak. Ezt az értekezletet meg- 
előzte tegnap délelőtt a kormány tagjai- 
nak értekezlete Maniu lakásán. Utána 
Maniu feltünő hosszasan tanácskozott 
sSamsonovicihonvédelmi miniszter- 
ireken ba 

Samsonovicit, hogy az uralko- 

dót birja reá Dumitrescu tábor- 
nok és Marinescu ezredes fel- 

helyzet rendki 

eredményezhetik. 

megbélyegző tiszteletlenségében. 

szaérkezik Bukarestbe és résztvesz azon 

A honvédelmi miniszter álláspontja nem 
ismeretes. Bizonyos csak annyi, hogy a 

lyze ül komoly és már a leg- 
közelebbi órák a kormány lemondását 



kisévetében 

Coolidge Calvin, az Egyesült Alla- 
1mok volt elnöke, hatvan esztendős korá- 

ban Northamptonban meghalt. Az Egye- 
sült Allamok kormánya harminc napos 
állami gyászt rendelt el. 

Coolidge, aki egy farmer fia volt, az 
egyetem elvégzése után ügyvéd volt, 
majd állami szolgálatba lépett. 1912-ben 
a parlament tagjának választották meg. 
1916-ban Massachusset állam helyettes 
kormányzója lett. A következő esztendő: 

bben valóságos kormányzóvá lett, majd 
1921-ben Harding mellett az Egyesült 

AIlamok alelnökévé választották. Ami- 
kor 1923-ban Harding meghalt, az Egye- 
sült Allamok alkotmánya értelmében 

Coolidge követte őt az elnöki székben. 
1924-ben volt az uj elnökválasztás, ami- 

Csunya folyt 
irancia hajó roncsá 

káért 
Január 4-én hajnalban gyulladt ki az 

Atlanticgőzös, a francia kereskedel- 
mi hajózásnak ez a büszkesége. Rövid 
néhány hónapon belül ez iámmár a máso- 
dik francia személyszállitó luxushajó, 
amely a lángok martalékává esik. Az 
első a Philippard volt, amely a 
Vörös-tengeren gyulladt ki és elpusztult. 
A Philippard pusztulását bünös kéz 
okozta és éppen ezért az Atlantic pusz- 
tulásánál is az volt az első gondolat, 
hogy a gőzöst felgyujtottaák. Hogy ez 
igaz-e, azt egyelőre nem lehet bebizonyi- 
tani. Az Atlantic égésénél tizenkilenc 
matróz vesztette életét. Az égő hajó egy 
darabig a szél prédája volt, amely észak 
felé hajtotta a háborgó óceánon és csak 
emberfeletti munkával sikerült - ami- 
kor már a lángok alább hagytak - a 

hajót annyira megközeliteni, hogy von- 
tató kötélre lehetett venni. A hajót be- 
vontatták a cherbourgikikötőbe és 
igy az elsülyedéstől megmentették. 
A nemzetközi hajózási egyezmény 

szerint hajók megmentéseért jutalom 
jár, a sülyedéstől megmentett hajóron- 
csok pedig azoknak a tulajdonát képe- 
zik, akik azokat bevontatták a kikötőbe. 

Cnherbourgi jelentés szerint igen csunya 
játék folyt az Atlantic roncsainak von- 
tatókötélre való vétele körül. Angol, 
francia és holland hajók egymással ver- 
senyeztek. Megtörtént, hogy egyszerre 
két hajónak is sikerült kötelet dobni az 
Atlanticra és akkor ketten egyszerre 
kétfelé huzták azt. Ebben a játékban ép- 
pen a francia hajók vitték a legcsunyább 
szerepet. Az egyik francia hajó parancs- 
noka utasitást adott a kisérő torpedó- 
hajónak, hogy vágja el egy holland hajó 
kötéldrótját, amelyet annak sikerült az 
Atlanticon megerősiteni. Egy francia és 
egy holland tengerész egyszerre jutott 
fel a füstölgő Atlanticra és ugyszólván 
gyanabban a percben huzták fel lobo- 

gójukat a hajó egy-egy árbocára. Most 
emzetközi biróság fogja eldönteni hogy 
a hajóroncs, amely még ócskaanyagnak 
sigen nagy értéket képvisel, kit illet 

Az a francia tengerész, aki első- 
szott fel az Atlantic roncsára, 

ögyszerü pveédikáció, vövid ima és 
temettélk el mevika egyhot 
népszevü elnökéi 
kor republikánus programmal nagy 
többséggel ujból Coolidge lett az elnök. 

vetségesektől behajtsa az Amerikával 
szemben fennálló adósságokat. Amikor 
1929-ben mandátuma lejárt, nem jelöl- 

szivszélhüdés okozta. 

órakor ment végbe és azon résztvett 
Hoover jelenlegi és Rooseveltuj 

lament nagy küldöttsége is. A román 
kormány Coolidge halála alkalmából 
táviratot intézett az Egyesült ÁAllamok 

a nyilt te 
gerenda esett, aminek következtében lá- 
bát Cherbourgban amputálni kellett. 
Az Atlantic két millió angol fontra 

volt biztositva egy londoni biztositó tár- 
saságnál. A régi biztositás január else- 
jén járt le, az uj biztositást pedig a ha- 
jóstársaság, amelynek tulajdonát az 
.......... 

Politikájának vezérelve volt a leszerelés 
elősegitése és az a törekvés, hogy a szö- 

tette magát ujból, hanem visszavonult 
szülővárosába, Northamptonba. Halálát 

Temetése tegnap délelőtt tizenegy 

elnök, a kormány minden tagja és a par- 

ágyulővés 

kormányához és részvétét fejezte ki. 
Coolidge temetése az elhunyt kivánsá- 

gához a legegyszerübb volt. A lelkész 
prédikációja és rövid imája után egy 
zsoltárt énekeltek el. Azután ágyulövés 

autóra és kivitték a temetőbe. A temetés 
idején valamennyi amerikai rádió közve- 
titette Coolidge volt elnöknek azt a 
gramofonlemezre fölvett beszédét, ame- 
lyet Lindbergh ezredesnek diadal- 

rése alkalmából mondott. Coolidge igen 
takarékos ember volt és százezer dollár- 
nyi vagyont hagyott hátra. Eddig az 
összes volt elnökök szegényebben vonul- 
tak vissza. 

nak birto- 
ngeren 

Atlantic képezte, csak január 4-én dél- 
ben iratta alá londoni képviselőjével a 
biztositó társasággal. A hajó akkor már 
körülbelül hat órája lángokban állott. A 
biztositó társaság erre való hivatkozás- 
sal vonakodik a biztositási összeget ki- 
fizetni. ; 

meghosszabbitását kérte 
z 

felszámoló 
A Polgári Takarékpénztár betétesei 

gyülést tartottak, amelyen Mrazek 
Viktor dr. elnökölt. Li g eti Sámuel ar. 
ismertette az összehívás okát. Elmon- 
dotta, - amit már megirtunk - hogy 
a betétesek intézőbizottsága a betétesek- 
nek öt részletet kifizetett, azonban a ha- 
todik részletből eddig csak egyven szá- 
zalékot lehetett kifizetni. A kényszer- 
egyezségi törvény módositása folytán a 
betétesek bizottsága kérvényt adott be 
a törvényszékhez, amelyben a kényszer- 
egyezségi feltételek megváltoztatását, a 
részletek kvótájának csökkentését és a 
fizetési határidő meghosszabbitását kér: 
te. A törvény értelmében ehhez az ösz- 
szes betétesek hozzájárulása szükséges. 
Molnár Gyula ar. azt fejtette ki, 

hogy amennyiben a törvényszék hozzá- 
járulna a kérelemhez, ez az uj törvény 
értelmében tömeggondnok és tömegvá- 

A fizetési részletek csökkent ésel és a maetesi határió 
a Dolgári Takaréknénztár bizotlsáa 
ujabb megterhelését jelentené a vagyon- 
nak. 

Reitzer István annak a kivánságá- 
nak adott kifejezést, hogy a betétesek 
bizottságát egészitsék ki friss erőkkel. 
Lehetetlen állapotnak tartja azt is, hogy 
a bizottság a betéteseknek nem adja 
meg a kellő felvilágositásokat. Scheib- 
ling József hasonlóképpen beszélt. J a- 
kabfi László felszólitotta a bizottsá- 
got, ügyeljen arra, nehogy a bank igaz- 
gatóságát kiengedje a kötelezettségből. 
Kálmán Béla dr. rámutatott arra, 

hogy annak idején az igazgatóság által 
fedezetnek nyilvánitott státus csak lát- 
szatfedezet volt, amelyből sok nem 
folyt be. 

A gyülés ezzel véget ért. 
A betétesek közül számosan nem nyu- 

godtak meg és az ilyen megoldással nin- 
csenek megelégedve. Azért legközelebb 

lasztmány kinevezésével járna, ami 
...... 

A belügyminiszterium tudvalevőleg 
néhány hét előtt rendeletet adott ki, 
amellyel az uj közigazgatási törvény 
alapján ideiglenes beosztást juttatotti 
azoknak a véglegesitett rendőrtisztek- 
nek és detektiveknek, akik 1916 után 
léptek a rendőrség kötelékébe. A rendőr. 
tisztviselők véglegesitését a belügymi- 
niszter attól a vizsgától tette függővé, ven hajóstiszt. A lábára egy izzó vas- amelyet Bukarestben február hónapban 

Ciltakoziak a temesváci, lugosi és zsombolyai 
vendőrtisztek a véglegesitési vizsga ellen, 

amelyvte nem mennek el 

mozdultak meg és gyülésen tiltakoztak 

ujabb gyülést fognak tartani. 

--....... 

tartanak meg. A véglegesitési vizsgára 
azonban tananyagot állitottak össze, a 
melynek a megismerése, már az idő rö- 
vidsége miatt is, szinte a lehetetlenség- 
gel határos. 
A miniszteri rendelet nyomán az érde- 

kelt rendőrtisztviselők most mozgalmat 
inditottak annak visszavonása érdeké- 
ben. Elsőnek a főváros rendőrtisztviselői 

hangzott el, majd feltették a koporsót 

mas óceánrepülése után való visszaté- 

már csak a halált állapithatta me; 

lap január 1-i számában már b 
tettük, most pedig értesitjük nb. 
vőinket, hogy a „F 

január 10-én, azaz kedden ke 
dik. - Mindenben utánozhai 
vagyunk, csak olecsó árain 

nem tudja senki sem utánozni. - 
kintse meg tehát kirakatainkat 
győződjék meg olcsó árainkról. 

Dénes si Pollák 
nőidivatáruház 

Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 

a szerzett jogaikat sértő rendelke 
len. Egyben felszólitották az o 

rendőrtisztviselőit, hogy hozzájuk cs 
lakozva, közös erővel küzdjenek jog: 

ért. A felszólitás eredményes is 

mert a brassói rendőrtisztviselők u 
tegnap a temesvári rendőrvezérfelüg 
lőséghez tartozó rendőrtisztviselők 

csatlakoztak a mozgalomhoz. 

Velici Koriolán, a temesvári re 
őrség bünügyi osztályának főnöke, 
gedélyt kért Gritta Ovidiusz 
prefektustól gyülés megtartására. 
mesvári rendőrtisztviselőkön kivül 
gosi és zsombolyai rendőrtisztek is me 
jelentek. Mintegy hatvanan vettek rélt 
a gyülésen, amelyen kimondották, ho 
csatlakoznak a bukaresti mozgalomh 

a szóbanforgó rendeletet törvénytel 
nek tartják és ezért a véglegesitési vi. 
gán nem vesznek részt. Egyben elha 
rozták, hogy jogaik megvédésére a k. 
igazgatási birósághoz fordulnak, ame 
től a véglegesités megerősitését fogje 
kérni. Ezenkivül elhatározták, hogy n 

morandumot intéznek a kormányhoz 
ebben is a törvénytelen rendelet vissz 
vonását sürgetik. 

Szülei sirján 
öngyilkos lett egy csákov: 

fögépész 
Borzalmas módon vetett véget életén 

Oberding Ernő, a csákovai Teme 

malom 63 éves főgépésze, akit tegnap 
gel szülei sirján átlőtt halántékkal találta 
meg. Oberding hosszu évtizedek óta áll 
a malom szolgálatában és vagyonkájáb 
családjával rendezett viszonyok között 
nyugodtan éldegélt. Néhány év óta Oi 

ding Ernőn idegbaj nyomai mutatko. 

, 
end 

sokáig már nem birja az életet. Azt 
togatta, hogy szülei sirján fogja önkezév 
kioltani életét. Tegnap reggel Oberding f i 
lesége felébredt és csodálkozva látta, hog 
férjének az ágya üres. Azonnal felkelt 
a szomszédoknál érdeklődött, vajjon 
látták-e az urát. A szomszédok már regg Mu1 
hat órakor látták Oberdinget a katoliku 
temető felé sietni. Az asszony erre a teme ul 
tőbe szaladt és ott, Oberding szüleinek si 
ján, tényleg elébe tárult az a tragikus kég M 
amelyet férje annyiszor megjósolt nek 
Oberding élettelen, kihült teste ráborult 
sirokra és kezében ott tartotta a revolveri 
amellyel kioltotta életét. Az előhivott orvo 

ding Ernőt feleségén kivül unokaöccse 
Oberding Antal, Magyarországon élő 
és Párdány községben lakó bátyja, 
mint kiterjedt rokonság gyászolja. 
tése tegnap ment végbe nagy részvét 
pette. 

A belügyminiszter névnapja. M 
he János belügyminiszter tegnai 

nepelte meg névnapját. A belügymin 
ezt a napot Topoloveniben töltött. 

lac 

kán, ahol igen számosan keresték fö 



IMsem teljesiti kötelezettségeit, a tiszt- 

h ök és nyugdijasok hiába várnak já- 
ágaikra és a gazdasági viszonyok 

mélypontot értek el, hogy a to- 

rosszabbodás már csak a megsem- 
lehet egyenlő. És mindez 

is van. A kormány csak a 
erőfeszitésekkel tudja előte- 

i azokat az összegeket, melyek 

Eségesek ahhoz, hogy az állam gépe- 

le meg ne álljon. A lakosság az áldo- 

szségben valósággal példát mutat 

a reményben, hogy a helyzet vég- 

nyben mégis meg fog változni. 

államkassza ürességéről szóló 

ynek azonban ellentmondani látszik 

másik tény, melyet szintén nem le- 

kormány részére engedélye- 

ett rendkivüli hitelekről van 

szó, amelyeknek számadatai vi- 

szont arra engednek következ- 
tetni, hogy mégsem mehet 

m olyan nagyon rosszul a dol- 

gunk, mert milliókat adnak ki 
m olyan célokra, melyekkel csak 

pam nagyon gazdag államok költ- 
; ségvetése szolgálhat. 

anál furcsább ez, mert hiszen hetek 

a mást sem hallunk, mint a költségve- 

scsökkentésének szükségességét, ami- 

k érdekében még a tisztviselők elbo- 
átásától sem riad vissza a kormány. 

közelebbről néhány tételét a 
endkivüli hiteleknek, A miniszterelnök- 

felhatalmazást nyert további 
000.- leit a hivatalos autók fentar- 

ra forditani. 600.000.- leit bocsáta- 

az adófillérekből rendelkezésére a 

érdekében történő kiadásokra. Hogy 
jen közérdekekről van szó, az nem 

ki. Csekély százezer lei áll rendel- 
sére költözködésekre és tantiemek- 

Nem tudjuk, hogy kit akarnak és 
á költöztetni, aminthogy nem tud- 
hogy az előbb emlitett 600.000.- 

milyen közérdek szolgálatára fordit- 
majd. 

dekes volna megnézni azokat a hir- 
számlákat is, melyeket a pénzügy- 
terium kap hirdetések ellenében. 
a célra ugyanis 800.000.- lei sze- 

el a rendkivüli hitelek között. 

A pénzügyminiszteriumnak senn- 
miféle hirdetését nem láttuk 
még vidéki, főleg kisebbségi 

lapban, hacsak nem vesszük fi- 
gyelembe azt a néhány ujságot, 
melyet időnként igy rekompen- 
zálnak a kormánynak nyujtott 

támogatásért. 

hisszük, nem jogtalan az a vélemé- 
yünk, hogy ez nem ér meg az adófizető 
közönségnek 800.000.- leit. 

Az összes 

1ri 

nintegy huszonegy millió lei rendkivüli 
Mhitellel. Ez a horribilis summa igy oszlik 

jesitésére, két millió lei azok részére, 
iket a kormány különleges küldetéssel 
meg, hatésfél millió személyi kiadá- 

egy millió napidijakra és tan- 

miniszteriumok között 

ban a külügyminiszterium vezet 

h tiz millió lei külföldi missziók tel- 

csak 300.000. - lei előre nem látott ki- 
adásokra, 200.000.- lei pedig külön- 
félékre. 

Emellett valóban elbujhatik a 
mezőgazdasági tárca másfél 
milliója, melyet soronkivül a 
sáskajárás elleni küzdelemre és 

A szombati városi választásra kartel- 

lált pártok tegnap este értekezletet tar- 
tottak, amelyen megállapitották a vá- 
lasztási népgyülések sorrendjét. A vá- 
lasztási gyülések sorrendje a következő: 
hétfőn este félnyolckor a mehalai Back- 
haus vendéglőben, nyolekor a rónáci 
szeles-vendéglőben és félkilenckor az er- 
zsébetvárosi Novotny-vendéglőben, ked- 
den este nyolc órakor a gyárvárosi sör- 
gyári vendéglőben és félkilenckor a jó- 
zsefvárosi Scholier-vendéglőben. A Bel- 

város részére nem rendeznek külön nép- 

gyüléseket, hanem kérik a polgárságot, 

hogy a gyárvárosi, vagy józsefvárosi 

gyüléseken vegyen részt. Valamennyi 

népgyülésen felszólalnak a Magyar 

Párt jelöltjei is. 
Ezen gyüléseken kivül a német párt 

ma tart három választási népgyülést. 

3. OLDAL 

mlamkassza üres és a hurmány mégis olyat magyisszeti 
miivili mielekei vesz ivényhe, amilyeneket tsait ieni mazád 
tiamok enedhették med maguknak 

az a két millió, melyet a száj- 

és körömfájás elleni védeke- 

zésre szavaztak meg. 

Inkább a sáskajárás elleni küzdelem cél- 

jaira kellett volna többet forditani, mert 

valóban az a benyomásunk, hogy egyes 

tételeknél sáskajárás pusztit. 
zezeen alzzzza 

A kartellált pártok a hét iolyamán 

több választási népgyülést rendeznek 
Egy gyülés lesz délelőtt tizenegy órakor 

az erzsébetvárosi Lichtfusz-vendéglő- 

ben, egy délután négy órakor a Mehalá- 

ban és a harmadik a Rónácon este nyolc 

órakor. Ezenkivül a választási kartell- 

ben résztvevő iparosság hétfőn este fél- 

kilenckor az ipari szindikátus székházá- 

ban tart választási gyülést. 

A kartellált pártok választási irodája 

a központi fekvésénél fogva erre alkal- 

mas Német Házban lesz. Ezuttal felhiv- 

ják a kartellben résztvevő összes pártok 

és alakulatok tagjait, amennyiben fény- 

képes személyazonossági könyvecskéik 

még nincsenek, vagy ha vannak, de er- 

re az évre láttamozva nincsenek, jelent- 

kezzenek e végett pártjuknál, vagy ala- 

kulatuknál, ahol ezt számukra dijmen- 

tesen elvégzik és a könyvecskéket laká- 

sukra kézbesitik. 

elszakadt táncosnő 
angtia é 

A meggazdagodás vágya termeli ki a 

fantasztikus örökségek meséjét. Leg- 

utóbb Staudt Péter lippai vendéglős- 

nek és rokonságának hatalmas öröksé- 

géről keltek szárnyra hirek. Egy Hidas- 

liget községből származó, Zengraf 

Erzsébet nevü táncosnő mesés örökségé- 

ről volt szó, aki száz évvel ezelőtt mint 
egy dusgazdag indiai maharadzsa özve- 

gye fontokban is óriási vagyont hagyott 

volna hátra bánsági rokonainak. A ro- 

konság a hatalmas vagyontól csábitva, 

lépéseket is tett a hagyaték megszerzé- 

sére, de most hitelesen kiderült, hogy az 

egész örökség - a holdban van. Muth 

Gáspár dr. ügyvéd és képviselő, aki eb- 

ben az ügyben szintén közbenjárt, érde- 

kesen világitja meg a fantasztikus örök- 
ség meséjének részleteit. A Zengraf 

örökség már félszázad óta tartja izga- 

lomban szinte az egész világot. Az örök- 

ség kérdése periodusként lép fel és ami 
a legérdekesebb, még állandóan megis- 
métlődve is a szenzáció erejével hat. Al- 
landóan ujabb és ujabb örökösök jelent- 

keznek, akik szintén igényt tartanak a 

hatalmas vagyon bizonyos részére. Az 

érdekeltek száma egyre nő és megszám- 

lálhatatlan ember ringatja magát abban 
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A mesék tizodalmába tactozik a bánsági fatubátl 
fantasztikus összegű 
őcöksége 
a meggyőződésben, hogy a nagy vagyon 

egyik örököse lesz. Az örökség meséje 

már negyven esztendővel ezelőtt Róna 

Ignác dr. temesvári ügyvédet is foglal- 

koztatta, aki éveken keresztül kutatott 

a Zengraf-hagyaték után, de eredmény- 

telenül. Kutatása bebizonyitotta, hogy 

egy Zengraf nevü hidasligeti táncosnő és 

maharadzsa özvegye sohasem létezett, 

tehát vagyont sem hagyhatott hátra. Az 

örökösök azonban nem tudtak ilyen egy- 

szerüen lemondani a milliókról, hanem 

ujabb adatokkal igyekezték bizonyitani 

a hagyaték létezését. Legutóbb Muth 

Gáspár dr. és Nicolaevici Pál dr. 

temesvári ügyvédek tettek lépéseket az 

örökség ügyében. Nicolaevici, miután 

londoni örökségről lett volna szó, még 

Titulescu külügyminiszter, akkori 

londoni követ segitségét is igénybe 

vette, de ujra csak azt állapithatták 

meg, hogy az örökségből egy szó sem 

igaz. További lépéseket tenni a nem léte- 

ző örökség felkutatására teljesen hiába- 

való munka és azoknak is, akik igényt 

tartottak volna az örökségre, be kell 

látni, hogy az egész örökség a fantasz- 

tikus mesék birodalmából való. 

Szörmét, bundát ingyen 
sehol sem kap. Nálunk azonban detail 

osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékból potom áron vásárolhat. 

szörme Értékesitő Társaság 
Józsefváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári Takarék mellett 

— 

selői a maguk részéről kijelentet 

jtávrom magyat előadás 

lesz ma a szinházban 
Nagyszabásu előkészületek után ke- 

rült szinre tegnap este az Erik a buzaka- 

lász operett, amely a bemutatón szép si- 

kert aratott. A szinészek Szendrei 

Mihály igazgatóval az élén, Erényi Bös- 

ke, Artner Ally, Gömöry Emma, Balázs 

István, ifj. Szendrei Misi, Jávor Alfréd 

és Darvas osztoznak a megérdemelt si- 

kerben. A magyar levegőjü, hangulatos 

operettet a közönség kedvesen fogadta 

és kitünően szórakozott mellette. A ra- 

gyogó operettujdonság ma, vasárnap 

délután négy órakor és este félkilenc 

órakor kerül előadásra. Ma, vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor matinéhelyárak 

mellett Amikor a kisleányból nagylány 

lesz cimü bájos operettnek lesz az elő- 

adása. A cimszereppen Erényi Böske 

nyujt pompás alakitást, de méltó part- 

nerei lesznek Horváth Mici, Gömöry Em- 

ma, Balázs István, ifj. Szendrei Misi, 

Mészáros Béla és Jávor Alfréd. 

Hétfőn este Vaszary János legna- 

gyobb sikerü vigjátékának, az Angyalt 

vettem feleségül cimü bohózatnak lesz a 

temesvári premierje. Ez az ujdonság a 

budapesti Királyszinházban száznál több 

előadást ért meg és Temesvárott is nagy 

sikerre számithat. 

A magyar kulturenyesületek 
enyüttes renrezentativ előadásokat 

rendeznek 
Megemlékeztünk már arról a mozga- 

lomról, amelyet Takács Kálmán, a 

Glória-dalegylet elnöke inditott meg a 

magyar kulturális egyesületek együtt- 

müködése érdekében. A sok adó és 

egyéb kiadás lehetetlenné teszi a kultu- 

rális egyesületek egyenkint való mükö- 

dését és azért azt a tervet vetette föl, 

hogy az egyesületek találják meg vala- 

mely formában az együttmüködés lehe- 

tőségét. Felmerült az a terv, hogy az 
egyesületek vagy létesitsenek szövetsé- 

get, vagy pedig rendezzék meg együtte- 

sen előadásaikat, hogy igy a költségek 

megoszoljanak. Ebben az ügyben a kul- 

turális egyesületek december hónapban 

együttes ülést tartottak, amelyen a Ma- 
gyar Dalárda vezetősége vállalkozott rá, 

hogy az együttmüködésre vonatkozólag 

javaslatot dolgoz ki. 
Január 6-án, délután a temesvári ma- 

gyar kulturális egyesületek képviselői a 
Magyar Házban ujabb megbeszélésre 

gyültek össze, amelyen Takács Kálmán 

"elnökölt. Horváth Antal, a Magyar 

Dalárda ügyvezető elnöke terjesztette 

elő az együttmüködésre vonatkozó ja- 

vaslatot. A javaslat azt ajánlja, hogy az 
egyesületek évente négyszer tartsanak 

együttes reprezentativ előadásokat, 

amelyeknek kiadásai és bevételei egyen- 

lő arányban lesznek szétosztandók a 
résztvevő egyesületek között. Ez az 
együttmüködés nem érinti az egyes 
egyesületek autonómiáját, továbbá tánc- 

mulatságait és kisebb rendezéseit. A 
megbeszélésen megjelent kulturális 

egyesületek közül a Magyar Dalárda, a 
Glória, a Bánsági Magyar Közmüvelő- 
dési Egyesület, a Rónáci Haladókör és a 

Magyar Párt mehalai tagozatának mü- 

kedvelői csoportja azonnal csatlakoztak 
a javaslathoz. A többi egyesület képvi- 

EN DErA 
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szerkesztűőség es kiadóhivatal: 
BELVÁNOS, SZENTGYÖRGYTÉR 

A SzÁM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 

8380, évente 700 lei. - Küllöldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1116 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugdijasok ha- 

vonta 60, negyedévre 160, félévre 
300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2--52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért s 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeiltung" nyomda 
nyomása. 

ess 

2 2 2 

A béke szén táncai 
elvesztették vajongá mestecüket 

Valamikor hétköznap is elegáns szmó- 
kingban, vagy frakkban és lakkcipőben 
járt, kemény ingplasztrónja pedig vakitó 
fehérségü volt. Az utóbbi időben pedig 
rongyosabb volt az utszéli koldusnál. Vala- 
mikor jómódban élt, háza volt, pénze volt. 
Az utóbbi esztendőkben pedig gyakran la- 
kása sem volt, adományokból élt és a nép- 
konyhán étkezett. Ugy hivták; Mészá- 
ros Ilés. Tánctanár volt. És pedig igen 
keresett tánctanár. Nemcsak Temesvárott 
volt sok-sok tanitványa, hanem a vidéken 
is. Szerették. Divatban volt. Francia né- 
gyes, csárdás, keringő, lengyelke, mazurka, 
pas de auatre, körmagyar, sormagyar, me- 
nüette voltak a tantárgyai. Ezeket a tánco- 
kat tanitotta. 
Aztán jött a háboru utáni korszak a 

maga minduntalan változó uj táncaival. 
Minden szezonban egy-két uj tánc. Mészá- 
ros Illés ezeket csak kacagta. Azt mon- 
dotta, hogy ezek a táncok nem müvészet, 
nem esztétika, hanem izléstelenség és eró- 
tika. Mikor azonban az uj táncok a közön- 
séget és a táncolni tanulókat is hatalmuk- 
ba keritették, Mészáros Illés nem kacagott 
többé. Duzzogott, de az uj táncokat még- 
sem tanulta meg és igy nem is tanitotta 
őket. Tanitványa mindig egyre kevesebb 
lett igy. Megpróbálkozott a külvárosokban 
és a falvakban. De már a tanyák népe is 
a tangót, az onszteppet, a foxtrottot, a 
rumbát akarja. Mészáros Illés pedig nem 
akart hütlen lenni a multjához, a régi 
tánctanitók ildomos hagyományaihoz, in- 
kább nélkülözött, de nem tanitott modern 
táncokat. 

A végén már nem is tanitott. Egyre le- 
; jebb csuszott a szegénység lejtőjén. Elsza- 

kadtak a ruhái. Rongyos lett. Lakásából 
kitették. Régi tanitványai segélyezték oly- 

kor kisebb összegekkel. Nyáron gyakran a 
parkban aludt. Istenáldás volt neki a nép- 
konyha. Pénteken egy pálinkamérésben, 
ahová nem inni, hanem csak melegedni 
ment, összeesett. A mentők a városi kór- 
házba vitték, ahol tegnap reggel meghalt. 
Hetvenhat éves volt. Ma délután temetik a 
város költségén a józsefvárosi temető ha- 
lottasházából. 

A Miáriaradnai Férfizarándoklat 
Egyesület tagjai ma délelőtt féltizenegy 
órakor a belvárosi irgalmasrendi templom- 
ban nagymisét halligatnak. A mise után az 
egyesület a rendház termében rendes havi 
konferenciáját tartja. 

huzás, tömés FO 
E 

Az élű Rin-Tin-Tin 

Hazudik a közmondás, mikor azt 

mondja, hogy egyszer volt Budán kutya- 
vásár. A temesvári városi mozira leg- 
alább nem lehet alkalmazni. Itt ugyanis 
állandó a kutyavásár. Annyira állandó, 
hogy talán legjobb volna a lepedő sar- 

kában két kutyaházat épiteni az „élő" 
Rin-Tin-Tin és társa, a pincs számára. 

Igy hirdeti őt szellemesen a moziplakát: 
az élő Rin-Tin-Tin bemutatkozása, ami 

már annyiban is nagyszerü helyezési 

előny az igazi Rin-Tin-Tinnel szemben, 

mert lévén az megholt, legjobb akarattal 
sem tiltakozhatik az élő kolléga megté- 
vesztő névhasználata ellen. No de hát 
a mi feladatunk nem az, hogy ilyen ku. 
tyamüvészeti határsértéseket boncol- 
gassunk, mi csak annak a megállapitá- 
sára akarunk szoritkozni, hogy a kutya- 

artistáknak a városi mozikban történt 
állandó megtelepedése osztatlan vissza- 
tetszést keltett az egész mozilátogató 
közönségben. 

A dolog ugyanis ugy áll, hogy minden 
ilyen kutyakomédia három lei felülfize- 

koronák 22 karátos aranyBból 
oldin koronák, fehér fogak 

MIAÁT TN KATVÁA TTA A T MT an elmeanlnn 
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Garantált elsörendü munkát 
50 százalék árenged- 
ménnyel készitek. 

és tácsa, a pincs 
; vagy 

Allandá vácosi ehsziínház a mozitan 
tési sarccal van egybekötve. Ha ilyesmi 

hogy a mult héten voltak a Capitolban, 

Vizkeresztre pedig megint ott csaholtak 
a Capitol-moziban, amikor ünnep lévén, 

kicipelték őket a gyárvárosi Apollóba. 
Azoknak a rendszeres mozilátogatók- 

nak, akik a filmek kedvéért járnak a 
moziba, igy kénytelen-kelletlen három- 
szor is meg kellett nézniök a kutyákat, 
ami természetesen mindig ujabb és 
ujabb három leiek ráfizetésével jár. 

Legfőbb ideje volna ezt, a közönség 
zsebe és jóizlése ellen rendezett Hunds- 
plagét megszüntetni. Az ilyen három- 
leies kényszerráfizetésekből napokon át 
lehetne Temeésvár éhezőit és munkanél- 

külieit táplálni, semmi szükség kényszer- 

közönségét a szemérmetlenségig molesz- 

tálni és lépten-nyomon felmelegiteni szá- 
mára azt, ami már eleve sem kellett. 

(Flaneur.) 

- Sándor jugoszláv király meglátogatja 

Károly királyt. A Lupta jelentése szerint 

Sándor jugoszláv király és Mariora 

királyné Szinajában legközelebb megláto- 

gatják Károly királyt. A látogatás pon- 

tos ideje még nincsen megállapitva, azon- 
ban az feltétlenül január 17 előtt lesz, 

amely napon a király ujból beköltözik 

udvartartásával Bukarestbe. A jugoszláv 

királyi pár fogadtatására az előkészülete- 

ket Szinajában már megteszik. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

Ingyen vésem ] 
be nevét és évszámat annak, aki 

jegygyürüjét 
nálam vásárolja. 

Óriási választék. Oicsó árak. 

IRITZ HERMANN 
ékszerész, Belváros, Merczy-u. 6. 

- A Magyar Ház házizenekarának sike- 
rült matinéja. A Magyar Ház házizenekara 
Vizkereszt napján tartotta idei első mati- 
néját, szépszámu közönség előtt. A nyitány 
után Kálmán Imre müveiből összeálli- 
tott hatalmas egyveleg lebilincselő meló- 
diái váltottak ki nagy hatást, amely a kö- 
zönség részéről szünni nem akaró tapsban 
nyilvánult meg. A zenekar hivatása magas- 
latán állott és komoly müvészi teljesit- 
ményt nyujtott. Az örökbecsü melódiák 
után Kovács Irénke Brahms Magyar 
Tánc-át adta elő magyaros temperamen- 
tummal. Franzen Böske orosz tánca 
olyan nagy tetszést váltott ki, hogy meg 
kellett ismételni. Még kát zenemü után a 
zenekar a Huszárattak cimü, tüzzel teli in- 
dulóval zárta be a müsort. A zenekar be- 
tanitása és rutinos vezényléséért Láng 
Lajos Frigyes karnagyot illeti elismerés. 

: ms ezezme 

- Baltescu János dr. felgyógyult. Annak 

idején megirtuk, hogy Baltescu János 

dr. svéd konzult, a temesvári kereskedelmi 

és iparkamara elnökét és a Resica-müvek 

temesvári igazgatóját, a Park-szanatórium- 

ban megoperálták. Baltescu János dr. álla- 
pota örvendetesen javult és tegnap már el 

is hagyhatta a szanatóriumot. Teljes fel- 

épülését a lakásán várja be. 

- HEltiltotta a templomban a magyar 

szót. Kellemetlen meglepetés érte a 
nyitrai magyar nemzetiségü katolikuso- 
kat. Kmetkó püspök, aki a csehek 
szolgálatában érdemeket akar szerezni, 
rendeletet adott ki, amely szerint a nyit- 
rai katolikus templomokban többé nem 
szabad magyarul énekelni, sem magya- 
rul prédikálni. A magyar hivek elhatá- 
rozták, hogy a püspöknél küldöttségileg 
tiltakoznak a rendelet ellen. Amennyi- 
ben azonban azt nem vonják vissza, ugy 
inkább nem járnak a templomba. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

- Ma este van Balogh Ferenc dr. hang- 
versenye. Balogh Ferenc dr. ma este 
kilenc órakor tartja meg hangversenyét a 
Tiszti Kaszinó nagytermében. A műsoron 
szerepelnek Mozart, Puccini és Dragoi Sza- 
bin különböző operaáriái, Liszt Ferenc, 
Schubert, D/Albert Jenő, Brediceanu, Loe- 
we és Pogatschnigg Guidó legszebb dalai, 
továbá egy csomó magyar népdal. A hang- 
verseny iránt - amelyre jegyeket elővé- 
telben egész napon keresztül a szinházi 
pénztárnál lehet vásárolni nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg. Balogh Ferenc ár. 
eddigi temesvári fellépései mindenkor nagy 
siker mellett folytak le és igy bizonyosra 
vehető, hogy a mai hangversenye a kö- 
zönség részére ujabb élvezetet jelent. 
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egyszer megtörténnék, hagyján. Csak- 

ugyis megtelik a nézőtér, utána pedig 

adószerü préselésekkel az egész város 

; 

DEUTSH MUSSA 
aiplomált azue di-n) 1 

. nyadi-u. 
enut tntnreut Mantanalnlát 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 

lenti: Ismét csendesebb, ködös 

várható helyenkint - főleg délen 

gaton - kisebb esővel és esetleg hav 
sal és a fagypont körüli hőmérsé 

Temesvárott tegnap tovább tartott az 

he idő gyenge borulással. A hőmé 

délben hat fok meleg volt. 

Mozi 

Három ifju szív 
A Forum hangosfilmujdonsága 

A szegénység jóizü és humoros c 
lát mutatja meg ez a film, amelynek 
replői Lilian Harvey, WilyFrit 
és Willy Forst biztositották az 
nagy sikert, melyet Temesvárot 

tott. A szereplők külön-külön is 
és vidámságot jelentenek és ez a vid 
ság természetesen fokozott mért 
jelentkezik, ha a közönség három 
vence egy filmben szerepel. A pon 
ujdonság nagy tetszést váltott ki a 
zönségből, amely boldogan nevetete 
szórakozott. Kitünő a film zenéje, 
pompásan szemelték ki a szinhelyet s elar 
amely csak kiemeli azt a kedves hum et e 
amelyet a világhirü trió a filmben dl 
logtat. De nemcsak ők hárman, hane) 
darab többi szereplői és a film csele 
nye is olyan bohém iztől átitatott, he 
szinte azt a hatást keltik, mintha as 
génységnek nem is volna fájdalma, 
nem csak öröme. Igen jóizü és aktuá 
másik film is, amelyet kiegészités k 
pen vetitettek. eA ; 

Az ulet daln 
és A szerelem fiók 

A Tivoli-mozgó uj fimjel 
A két nagyszerü filmet egy müsom 

pergeti a Tivoli mozi. Azonban n 
csak ezért illeti dicséret a mozi igazga 
ságát, hanem főképpen azért az élmér 
ért, amelyben a közönséget az Élet da 
cimü filmmel részesiti. Az Elet dala 
ratlan alkotás és a maga irodalmi, n 
vészeti irányával uj utat jelöl ki. A fi 
a technika csodálatos eszközeinek igér 
bevételével és különleges müvészi izl! 
sel, a legfinomabb hangokkal az é 
szépségét és az anyaság legszentebb 
zelmeit harsogja, azonban nem a 
szokott és sokszor az izléstelenség h 
ránál járó hangon, hanem azokkal a 1 
tisztább benyomásokkal, amelyek a s 
lelkek sajátjai. A magas igényekkel re 
delkező közönségnek meg kell tekint 
a filmet amely a kifinomult szellen 
kultura jegyében született meg. A m 
sor másik része érdekes és szórakozta 
vigjáték, amely az ötletes helyzetko 
kumok sorozatával teszi próbára a k 
zönség nevetőizmait. 

Szerkesztől üzenetek i 
Szapáryialva. A Déli Hirlap előfizetés 

egy hónapra 70 lei, negyedévre 200 k 
félévre 380 lei, egy egész évre 750 le 
nyugdijasnak vagy tisztviselőnek, egy h 

,Mmavasá rna D. január 8-án d.e 
Magyar Ház 

iermében. Belépődij 

napra 60 lei, negyedévre 160 lei 
300 lei és egész évre 600 lei. 

* 



ina majd belefullad a sok bu- 
és nem tudja, hogy rengeteg 
ismarhájával mit kezdjen. Brazi- 
nnyi a kávé, hogy száz és száz 

lamokban is rengeteg felesleg van 
szerekben. Annál megdöbbentőbb, 

a legborzalmasabb az inség. 
Chile salétromexportja ugyszól- 

yban huszezer ember él, akinek 
óta már semmiféle pénz nem volt 

GOLT ISMET A NEMET POL- 

ORU. A németországi pártok kö- 

ismét fellángoltak. Vizkereszt nap- 

lin öt különböző helyén voltak 
zések és verekedések nemzeti szo- 

k és kommunisták között. Több he- 

vér folyt. Boroszlóban egy nemzeti 

nben mialistát a kommunisták agyonszurták. 

ckben a nemzeti szocialisták és kom- 

k közti összeütközésnek nyolc su- 

sebesültje van. Hamburgban a kom- 

adályozta meg. Aachenben és Er- 

szintén számos sebesültje van az 

zeütközéseknek a nemzeti szocialis- 

a kommunisták között. 

DOKJA IL 
ócska, elhasznált autó- vagy 
rádióakkumulátorját, mert a 
rossz lemezeket ujakra cse- 
réljük be. A cserét minden 
szaküzlet eszközli. Használ- 
unk csak „Gif-Standard" 

akkumulátort! 
efon 15-49 GALVANI R.-T. 

Mécs László Temesvárott. Január 
hetedikén ismét pompás élményben 
észe Temesvár kulturközönségé- 

écsLászló, a Felvidék kiváló 

apja, tartja szerzői estjét a városi 
ban, melyhez még két temesvári 

dó is csatlakozik. Blaskovits 
nc nagyprépost német nyelven az 

áz szociális feladatairól fog beszél- 
ig MertzkKároly, a kiváló piarista 

mhár magyar nyelven Mécs Lászlót, 

n munkásköltőt, méltatja. A műso- 
még német- és magyarnyelvü kar- 

ek, szavalatok stb. szerepelnek, mig 

ecs László saját verseiből olvas fel. Az 
lyt a iatols Munkásegyesület 

m z-telepi gyermekotthon felépitését 

rapitja. 

kettős műsor miat : az 
előadás 

Tivoli- mztel 
jelő a 5, fél s és 10 óra- 

lyekbe 

te poktánah kinjait szenvedik az éhinség miatt 

szevencsétlen chilei mép ezvei 
semmijük nincsen, mert a ruháikat és a 
butoraikat is mind sorra becserélték 
már élelmiszerre. Azonban most már az 

élelmiszerek is teljesen elfogytak. 
A kormány repülőgépen küldött pénzt 

ezekbe a tartományokba, hogy élelmi- 

szereket vásároljanak. Ezeknek az ára 
azonban borzalmasan felszökkent. A 
kormány népkonyhákat állit föl, ame- 

megfőzni való élelmiszereket 
ugyancsak repülőgépek hozzák. Vannak 
városok és falvak, amelyekben egy da- 
rabka kenyér, vagy egy deka cukor nin- 
csen. Trocillában tejhiány van, ami 

a gyermekhalandóságot nagyban elő- 

mozditja. Castroban a tanitók a 

sajátjukból etetik az iskolás gyermeke- 

ket, mert ezek közül sokan az előadás 

alatt az éhségtől ájultan esnek össze. 

- Sulyosan beteg nyugalmazott főorvos. 

Frankl Ignác dr. nyugalmazott resicai 

főorvos, aki néhány év óta Temesvárott te- 

lepedett le, sulyosan megbetegedett. 

ősszel nagy csapás érte felesége halálával, 

ami annyira lesujtotta, hogy kénytelen 

volt egy svájci üdülőhelyen pihenést ke- 

resni. Alig tért azonban haza, állapota 

egyre rosszabbodott és tegnap rokoni kisé- 

rettel Bécsbe utazott, hogy ott specialis- 

tákkal megvizsgáltassa magát. 

- Elengedik a monopólbirságokat. A 

pénzügyminisztérium érdekes rendeletet 

adott ki, amely különösen a dohánycsem- 

pészeket érdekli. Két év előtt juliusban ki- 

rályi dekrétum jelent meg, amely a jog- 

erőre emelkedett és még ki nem fizetett 

monopólbirságokat elengedi. A következő 

évben ujabb dekrétum jelent meg, amely 

közölte, hogy a monopólbirságokat csak 

tizezer lei erejéig irják le. A pénzügymi- 

nisztérium most az érdekeltek informálásá- 

ra rendeletet adott ki, amely szerint azok, 

akik a birság alól mentesülni akarnak, 

kötelesek beszerezni egy bizonyitványt a 

biróságoktól, amelyben igazolják, hogy a 

birság jogerős. A felebbezés alatt álló bir- 

ságokat nem irják le. 

- Éjszakai verekedés. A meghosszab- 

bitott Magyar-utcában, a Banatia mö- 

gött, tegnap éjszaka hangos segélykiál- 

tások és lövöldözések voltak hallhatók. 

Több suhanc összeverekedett, megszur- 

kálták egymást, az egyiket a mentők 

vették ápolás alá, majd helyreállott az 

éjszaka csendje. 
* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláru mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

- Kulturelőadás a Rónácon. A rónáci 

Haladókör jövő vasárnap, január ti- 

zenötödikén délután négy órakor a Sze- 

les-féle vendéglő nagytermében kulturális 

délutánt rendez. A változatos müsor kere- 

tében Kubán Endre szerkesztő különböző 

kulturális kérdésekről tart előadást. 

- Patkánymérget vett be. Sándor 

József harmincöt éves napszámos, aki a 

gyárvárosi Rezső-utcáabn lakik, tegnap 

délután a Carmen Sylva leányliceum 

előtt rosszul lett és elájult. A kivonult 

mentők megállapitották, hogy a szeren- 

csétlen ember patkányméreggel meg- 

mérgezte magát. Az öngyilkosságának 

oka ismeretlen. A mentők a közkórház- 

Az 

Chillanban az emberek az utcán 

éhen halnak. Santo Antoniobana 

kikötőmunkások sztrájkba léptek, hogy 

igy akadályozzák meg az élelmiszerek- 

nek az országból való kihajózását. A 

kormány szinte tehetetlen, mert az élel- 

miszerek nyolctized része külföldi állam- 

polgárok birtokában van. Ezek a buzát 

és a többi élelmiszert kivitel céljából ösz- 

szevásárolták. 

A kormány most az idegeneket kiuta- 

sitással fenyegeti, ha a birtokukban levő 

élelmiszereket nem bocsátják a belföldi 

fogyasztás rendelkezésére. Néhány hó- 

nappal azelőtt a kormány megengedte a 

buza kivitelét, most ellenben kénytelen 

nehéz pénzeken külföldről hozatni ga- 

bonát. 

BENES FENYEGETŐZIK. A Frager 

Presse nyilvánvalóan Benes külügyminisz- 

ter sugalmazására a revizióval kapcsolato- 

san erős támadást intéz Magyarország el- 

len. A cikk azzal vádolja a magyar kor- 

mányt, hogy békebontásra törekszik, de fi- 

gyelmezteti, hogy egységes frontot fog 

magával szemben találni. Magyar politikai 

körökben a cikk feltünést keltett, mert 

hiszen a magyar kormány mindenkor han- 

goztatta, hogy a reviziót csakis békés esz- 

közökkel akarja elérni és semmiféle erő- 

szakra nem gondol. 

- A Tiszti Kaszinó éttermét bezárták. 

Az étterem albérlője hónapokon keresz- 

tül adós maradt a bérleti összeggel a te- 

mesvári sörgyárnak, mire ez a berende- 

zést lefoglalta és elszállittatta. Az étte- 

rem személyzete, amely több havi gázsi- 

ját siratja, saját rezsiben vezette egy 

napig az éttermet, amelyet azonban teg- 

nap bezártak. EÉrtesülésünk szerint az 

étterem néhány nap mulva uj vezetés 

mellett ismét kinyilik. 

Előadás Spinozáról. Az UFE által 

rendezett szabadliceumi előadások soro- 
zatában január 10-én, kedden este 9 óra- 

kor Papp Mllés dr. tanár Spinozáról 

tart előadást. A belvárosi zsidó hitköz- 

ség disztermében megtartandó előadás- 

ra ezuton hivják meg az egyesület tag- 

jait és az érdeklődőket. 

- Nyugdijasok egyetemes egyesüle- 
te. A nyugdijasok egyetemes egyesüle- 

tének vezetősége közli a nyugdijasokkal, 

hogy az egyesület megbizottai felkere- 

sik az összes nyugdijasokat, hogy őket 

felvegyék az egyesület kötelékébe. Az 

egyesület céljául tüzte ki, hogy a nyug- 

dijasok érdekeiért fokozott tevékenysé- 

get fejt ki. 

Csak 
-Heine Henrik és a zsidóság. Lu- 

kácslIván ma délután hat órakor a zsi- 

dő hitközség disztermében előadást tart 
Heine Henriknek, a németek nagy költő- 
jének a zsidósághoz való viszonyáról és 
verseinek zsidó vonatkozásairól. Az elő- 
adás befejezése után Katz főkántor 

több megzenésitett Heine-költeményt 
énekel. Az előadás látogatása dijtalan és 

a Szt. György-téren van 
KLEIN bőröndösnek üzlete. 

nak. ba szállitották. 

Temervár V. 

Rádiót ratis 
Nagy Gyula rádiótechnikai vállalat Pe 

mrati uresii 14 le rtertiepnnlégmaery apon 

fizetési 
olcsón klevsst vál- 

azon érdeklődő vendégeket szivesen lát- 

mely alatt minden fajta 

vászonáruban 

Vidéki vevőink meg- 

könnyitésére a fel- 
használási cél és ár 
megjelölése alapján 
mindent postai után- 

vétellel szállitunk. 

Meg nem felelőt 

visszavesszük 

divatnagyáruház 

rfTimisoara-Józsefváros 

- Meghosszabbitott vadászati enge- 
délyek. A földmivelésügyi miniszterium 
közli, hogy az 1932. év folyamán kiálli- 
tott vadászati engedélyeket ez évi ja- 

nuár 15-ig meghosszabbitották. 

- Hadianyagot rendelt Jugoszlávia a 

Resica-müveknél. A jugoszláv kormány 

a közeli napokban nagyobb mennyiségü 
hadianyagot rendelt a Resica-müveknél. 
A rendelésre vonatkozó előzetes tárgya- 

lások már folyamatban vannak és már 

csak a rendelés aláirása van hátra. A 

több száz millió leire terjedő rendelést 

egy londoni bankcég finanszirozza 



6. OLDAL 

A VALASZTÁSI IGAZOLVANYOK 

LATTAMOZAÁSA. A városháza első eme- 
letének 24. számu irodájában serényen 
folyik a fényképes személyazonossági 
könyvecskék kiadása. Tekintettel arra, 
hogy szombaton a város polgársága az 
urnák elé járul és megválasztja az uj 
nagytanácsot, mindenkinek kötelessége, 

hogy - amennyiben még nem tette 
volna - megszerezze magának a fény- 

képes személyazonossági könyvecskét, 
mert a választáson csakis az abba illesz- 
tett külön szavazási igazolvánnyal vehet 
részt. Azok, akik már régebben szerez- 
ték meg fényképes személyazonossági 
könyvecskéiket, azt láttamoztassák erre 

az esztendőre is, mert enélkül nem sza- 
vazhatnak. A személyazonossági köny- 
vecskék kiállitása és láttamozása ma, 
vasárnap délelőtt nyolc órától délig, hét- 
köznapokon pedig délután négy órától 
este hétig történik. A személyazonossági 
könyvecskék kiállitása és láttamozása 
dijmentes. 

- Nem azonos. A községi választá- 
sokra a harmadik listát TieranuSán- 
dor, a Svastica Banatului szerkesztőjé- 
nek vezetésével nyujtották be. Ezen a 
Hstán szerepel Popovits Lyubomir 

nevü jelölt is. Ezzel kapcsolatban Popo- 
vits Lyubomir borbélymester annak 
megállapitását kéri, hogy ez a Popovits 
nem azonos vele, hanem egy Popovits 
Lyubomir nevü nyugdijas. 

Ski fetszerelések 
kötések, botok, korcsolya 
élesités és nikkelezés, 

legolcsóbban 

Kecskemeéti-nél 
Börze-utca. 

- Három kislány tragikus halála. Ala- 

gon Molnár Gyula tüzoltó három kis- 
lánya, akik közül a legidősebb öt esztendős 

volt, füstmérgezés következtében meghalt. 

Molnár felesége tegnap délben ebédet vitt 

a férjének és mielőtt elment, jól megrakta 

a kályhát. A gyermekek nemsokára való- 

szinüleg kiváncsiságból kinyitották a kály- 

ha ajtaját, amelyből parázs pattant ki. A 

parázs rágurult egy rongyra, amely tüzet 

fogott és nagy füstöt okozott. Mikor Mol- 

nárné hazaérkezett, három gyermekét 

megfulladva találta. Kétségbeesetten sza- 

ladt el férjéhez és elmondta neki a szeren- 

csétlenséget. A kétségbeesett házaspár 

összeölelkezve egy kutba akart ugrani, 

amiben azonban a szomszédok megakadá- 
lyozták őket. 

rE 
Caloria Részvénytársaság 

Timisoara 
Józselváros, Pályaudvar-ut 23. (Zöld- 
pázsit u. sarok) Teleton: 13-01. 

Plombált zsákokban 
garantált sulyban szállit 

ZALONSZENET, KOKSZOT, BERIKETTET, = 
eredeti bányaárban. :: Lupényi kőszén- = 

lerakata versenyen kivül áll! 
MANTAATTATAAA K EA T m m 

Eougosi halálozasok. TaschjJó- 
zsef lugosi vendéglős hetven éves korá- 
ban Lugoson meghalt. Halálát nagyszá- 
mu rokonság gyászolja. Temetése nagy 
részvét közepette ment végbe. Ugyanaz- 

nap temették el Lugoson Hambalkó 
Rezső harminenyolc éves városi tisztvi- 

selőt is, aki hosszas szenvedés után 

A temesvári Ripensia, amely 
franciaországi turáját befejezve Monte- 
carlóból hazafelé indult, Szabadkán ját- 
szotta utolsó mérkőzéseit. A francia 
mérkőzésektől és a hosszu uttól megvi- 
selt temesvári csapat ellenfele a szabad- 

kai kombinált együttes volt. A temes- 
vári profik az első félidőben kitünő játé- 
kot mutattak és már három góllal vezet- 
tek, de a második félidőben összerop- 
pantak és végül 6:3 arányu vereséget 

szenvedtek. A váratlan vereség által el- 
szenvedett csorbát azonban tegnap dél- 
után fényesen kiköszörülték. A pihent 
csapat káprázatos játékkal valósággal 
lehengerelte ellenfelét, amely kemény 
védekezéssel sem tudta a katasztrófális 
vereséget elháritani. A temesvári csa- 
tárlánc hatalmas lelkesedéssel küzdött 
és végül is kilenc góllal terhelte meg a 
szabadkai kombinált csapat hálóját. A 
9:0 (4:0) eredmény után csak a fárad- 

ság rovására lehet irni az előző napi ve- 

reséget. A gólok közül Raffinszky 
négyet, Dobay hármat, Ciolac és 

Bindea egy-egy gólt lőttek. A Ripen- 
sia emberei tegnap este vonatra ültek és 
ma délben megérkeznek Temesvárra. A 
tura mérlege kitünő eredményt mutat. 
A külföldön lejátszott hat mérkőzés kö- 
zül négyet megnyertek, egy mérkőzés 

döntetlenül végződött, mig egyszer vere- 
séget szenvedtek. A csapat összesen har- 
mindkét gólt adott és csak tizenkettőt 

Sport 
A Ripensia ma délben évhezik haza küljöldi 
utjácól, amelyen hat mévhőzés hözül négyet 

megnyeti és havminchét góli adoit 
kapott. 

A turázó magyar csapatok váltakozó 
szerencsével játszottak, A III. ker. csa- 
pata az olasz US Palmese csapatát 8:0 
eredménnyel tönkreverte. Würzburgban 
a debreceni Bocskai is győzött és 

4:3-ra verte az ottani kombinált csapa- 
tot. Az Ujpest együttese Ulmban 
mérkőzött és 5:4 győzelmet aratott az 

Ulmer SC csapata ellen. AHungária 
Luganóban játszó csapata 2:2 döntetlen 

eredményt ért el az FC Lugano ellen. 
Döntetlen volt az eredmény Bécsben is, 

ahol az osztrák és magyar munkásváló- 

gatott csapatok küzdelme 4:4 arányban 
végződött. Kevesebb szerencsével ját- 
szott Cagliariban a Budai 11 csapata, 

amely az ottani együttestől 1:0-ra kika- 
pott. 

Temesvárott ma egy futballmérkőzés 
és az Erdély-Bánság közötti ökölvivó- 
verseny szerepel. Az érdekesnek igérke- 
ző boxversenyek, amelyeken a bánsági 
bajnokok mérkőznek az erdélyi bajnok- 
kal, délelőtt tizenegy órakor kezdődnek. 
A versenyek szinhelye az Apolló mozi 
lesz. Délután három órakor a TMTE és 
az Electrica csapatai a téli pihenőt meg- 
szakitva, barátságos mérkőzést játsza- 

nak. A heves összecsapást igérő mérkő- 
zést délután három órai kezdettel a 

TMTE-pályán bonyolitják le. 
m 

- Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 

megrekedt, mája megnagyobbodott, ét- 
vágya nincs, emésztése elgyengül, nyel- 

ve fehéressárga, annak naponta egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz rendbehozza az emésztését és jó köz- 
érzetet teremt. Kórházi bizonyitványok 
elismerik, hogy a Ferenc József viz biz- 

tos és kellemes hatása következtében ál- 
landó használatra rendkivül alkalmas. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertá- 
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 

ben kapható. 

- A szacharincsempészek temesvári 
cinkosai. Néhány nap előtt megirtuk, 
hogy Csernovicban szacharincsempésze- 

ket tartóztattak le. A csempészbanda le- 

leplezése után kiderült az is, hogy a sza- 

charincsempészeknek az ország összes 
nagyobb városaiban, igy Temesvárott is 

voltak segitőtársai. Az adatokról most 
értesitették a temesvári rendőrséget is, 

amely a temesvari pénzügyigazgatóság- 
gal együtt meginditotta a nyomozást, 

amely még érdekes és szenzációs leleple- 

zéseket i igér. 

Teleflon 
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hunyt el. Kiterjedt rokonság siratja. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

s... Manalórium udletás 
győgyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesehb szanajortemi ellátást yuit 

Kivégeztek egy fiugyilkos anyát. A dél- 

afrikai Pretóriában felakasztották Mel- 

ker Daisy negyven esztendős asszonyt, 

aki az ottani előkelő társaságoknak sokat 

szereplő tagja volt. Az asszony néhány 

hónap előtt százezer fontra biztositotta 

husz esztendős fiát, aki nemsokára meg- 

halt. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

fiatal fiu halálát arzénmérgezés okozta. 

Beigazolást nyert, hogy a mérgezest az 

anya követte el, hogy igy hozzájusson a 

biztositási összeghez. A fiugyilkos anyát a 

biróság kötéláltali halálra itélte. Az itéle- 
tet végrehajtották. 

Hegeszt 
elekíromosan 

Diesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

Ing. MARKI vatöntöde és gépsyár 
Temesvár, Str. I. c. Bratianu 1 

József (ének) 

Hirek. 6: 

Ő felsége 
a vendégi 
Ez a mi jelszavunk és a 

sikerünk titka. 

Mindent a vendégért és mina 

a vendégnek! 

A legjobbat, a legolcsóbbat! 

A legijobb helyen fekvő szi" 
lodánkban nagyon jó szobát 

tünő ellátással 

12 - P.-ért 

Dunapart! 

Vasárnap, január 8. Eukarest. 12: 1 
nyü zene. 1: Gramofonzene. 5: Falu. 

6: Román és könnyü zene. 7.25: Ze 

hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 

Hangverseny. Budapest. 10: Hirek, k« 

tika. 11: Református istentisztelet. 

Egyházi zene és szentbeszéd. Utána 1 
majd zenekari hangverseny. 3: Gra 

zene. 4: Gazdasági előadás. 4.45: ! 

szabadegyetem. 5.30: Hirek, majd k: 

zenekar hangversenye, 6.30: A sze 
hászné korcsmárosa. Lyka Károly 

adása. 7: Zenekari hangverseny. 81 / 

makrancos hölgy cimüű vigjáték előada ( 
studióból. Utána cigányzenekari hany 

seny. 11.30: Szalonzenekari hangve. / 

Bécs. 9: Reggeli hangverseny. 10.40: 

marazene. 11.30: Vonósnégyes han; 

senye. 12.30: Szórakoztató zene. 1.4. 

marazenekar hangversenye. 4.30: Zo. 
játék. 6: Délutáni hangverseny. 8.20: 
gorahangverseny. 9: Zenés játék előacd 

10.15: Jazz-band. Belgrád. 1.30: Szláv 1 
4: Cigányzene. 5: Fuvőszenekar hang 

senye. 8: A rádiózenekar játéka. 9: E. 

dalok. 10.30: Gramofonzene. 11.20 
véházi zene. Milánó. 8.20: Gramofon 

9.30: Operaelőadás. Prága. 8: Fuvó 
10: Szimfónikus hangverseny. 11.20: 

mofonzene. Róma. 9.45: Zenés kom A 

Stockholm. 8.30: Finn románcok. 10. 

rádiózenekar hangversenye. 11: Szó 

tató zene. Strassburg. 7: Jazz-band. 80 

Kamarazene. 9.45: Dalest. 10.50: Elsz 

est. 12.30: Tánczene. Varsó. 7: Táncz! 
9: Népszerü hangverseny. 10.30: Szop 

dalok gitárkisérettel. 11: Tánczene. 

Tánczene. 

Hétfő, január 9. Bukarest. 1: Gramol 
zene. 2. Gramofonzene. 6: Román és ki 

nyü zene. 7: Zenekari hangverseny. 8 

Gramofonzene. 9: Vonósnégyes hang 

senye. 10.15: Balalajkazenekar hang 

senye. Budapest. 11: Zenekari hang 

seny Szatmáry Margit (ének), Lipo 

és Szijj Dénes (tároga 
közremüködésével. 1.5: Zenekari hang 

seny. 3.45: Hirek, 4.30: A rádió diák , 
órája. 5: Asszonyok tanácsadója. 5. 

Cigányzenekari hangverse 

7.30: Gramofonzene. 8.40: A filharmol i 

társaság hangversenye Ungár Imre (z 

gora) közremüködésével. Utána hir 

majd szalonzenekari hangverseny Kalr 

Pál énekszámaival. Bécs. 12.30: Zenek 
hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 5: ze 

előadás. 6: Szórakoztató zer 

hangverseny Kiurina Berta 
sével. 11.15: Tánczene. Belgr. 

Gramof .5. á 



7. OLDAL 

kat a hitelkapcsolatokat, amelyek a romá
n 

és német pénzpiac között léteztek. A tá
r- 

gyalások alapján a Societatea Bancara, a 

Nagyszebeni Takarékpénztár és a Bánáti 

Bankegyesület lesz az, amely a Németor- 

szágból legközelebb meginduló hi
teleket 

Romániában elhelyezi. A németek ugy ter
- 

vezik, hogy a híitelkapcsolatokat Romániá
- 

val már a genfi februári konferencia utá
n 

ujra felveszik. 

A magyar népszövetségi kölcsön. A lon- 

doni tőzsdén tegnap a magyar népszövet- 

ségi kölcsön egyszerre hat ponttal emelke
- 

dett. A kölcsön most ötvenhét ponton ál
l. 

Anglia az orsztrák kölcsönben. A Man- 

Gramofonzene. 9.45: Hegedühangverseny. , hangverseny. 8.30: Szórakoztató zene. 

11.30: Gramofonzene. Stockholm, 9: Zene- 9.45: Gramofonzene. 10.30: Operaelőadás. 

kari hangverseny. Strassburg. 7: Zenekari Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Olasz zene. 

eaamamasssze mmmazmstremzzamzs smemsmoassataszss cutszatmea uoa bo mosozttesznoooaa 

Közgazdaság 
Beszüntette üzemét a temesvári gyufagyár és 

valamennyi munkását bizonytalan időre 

eelbocsátotta 

ny. 5: Szórakoztató zene. 5.30.: 

tánczene. 8: Orosz dalok. 9.40: 

nekar hangversenye. 10.20: Gra- 

0.40: Cigányzenekar játéka. 

: Kamarazene. 10: Könnyü 

35: Strauss dalok. 10: Ze- 

gverseny. Eóma. 9.45: Könnyü 

holm. 9: Könnyü zene. 10: Kar- 

Szórakoztató zene. Strassburg. 

hangverseny. 9.45: Jazz-band. 

7: Kávéházi zene. 9: Operettelő- 

ramofonzene. 9: Szimfónikus hang- 
A temesvári gyufagyárban, amikor az 

még állami kezelésben állott, négyszáz- 

nepek előtti szünetkor a gyár igazgató- 

sága a munkásoknak nemcsak megdol- 
chester Guardian irja, hogy az osz

- 

trák kölcsön angol része legközelebb 
kibo- 

A5: Zongorahangverseny. Bu- 

15: Szalonzenekari hangverseny. 

rádió házikvintettjének hangver- 

; 45: Hirek. 5: Baloghné Hajós Te- 

nesél. 5.45: Hirek. ő: Timkó Margit 

b a nótákat zongorázik. 6.30: ifj. Lo- 

gozott bérüket fizette ki, hanem egy heti 

szabadságra kijáró bérüket is kiadta és 

közölte velük, hogy valamennyit bizony- 

talan időre szabadságolja és az üzemnek 

ujból való megkezdéséről majd értesiti 

őket. Azt senki nem tudja, hogy ez a 

szabadságolás meddig fog tartani. A 

munkások méltán attól tartanak, hogy 

az egész ügy nagyon elhuzódik. Annyi 

bizonyos, hogy a gyár igazgatósága nem 

járt el törvényesen, amikor valamennyi 

husz munkás dolgozott. Amikor a gyá- 

rat a Kreuger-csoport vette át, a 

munkásokat fokozatosan leépitették. 

Decemberben már csak százhatvan mun- 

kása volt a temesvári gyufagyárnak. A 

Kreuger-konszern a gyufa árát egyre 

emelte, aminek az volt a következménye, 

hogy a fogyasztás erősen visszaesett. A 

gyufagyár raktárai egyre inkább teltek 

kész áruval, ami aztán a gyár vezetősé- 

gét arra késztette, hogy az üzemet 

csátásra kerül. Ez az angol rész négy 
mil- 

ló font, amelyet tiz évre adnak ki három
 

százalékos kamatozás mellett. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNO FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth tér 1. Tel. 5-61 

árton előadása: A szerkesztő a 

an 7: Katonazenekar hangver- 

45: A Liszt Ferenc társaság hang- 

Claudio Arran (zongora) közre- 

ével. Utána hirek, majd jazz-band 

ós énekszámaival. 12: Cigányze- 
A tesicai Kereskedők Egyesülete Mu- 

resan Azxentie elnökletével közgyülést 

angverseny. Bécs. 12.30: Zenekari 

erseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10: 

stilmrészletek. 6: Szórakoztató zene. 

iroli falusi zene. 9.5: Szimfónikus 

eny. 11.15: Jazz-band. Belgrád. 

Arádiózenekar hangversenye. 1.5: 

fonzene. 4.30: Gramofonzene. 5: Di- 

dalok. 5.30: Csembálóhangverseny. 

épdalok. 8.30: Gramofonzene. 9.15: A 

enekar hangversenye. 10.45: Cigány- 

kar hangversenye. Milánó. 8: Gramo- 

. 9: Gramofonzene. 9.30: Sztambul 

emi operett előadása. Prága. 9.30: 

8. Szimfónikus hangverseny. 

nyzarkar játéka Róma. 915. 

(Utánnyomás tilos.) 

A40. folytatás. 
ennes folytatta beszédét: 

ak a szándéknak adtak kifejezést, 

hetetlenebb vádakat 

t nap ném 
Január 10-től 15-ig a következő slág

erekkel: „Das weisse R 

Gescehaátt mit Amerika - Der L
ügner und 

sich Liebe nennt. 

A napirendhez kérek szót. Tegnap 

ja kobinusok gyülekezete idegenekkel 

t teli, mert senkinek sem volt belépő- 

e. Tegnap ebben a gyülekezetben 

nap embereket láttam ott, akik a 

hazudták 

an nagyszerű emberek ellen, akik a 

mindinkább csökkentse. Karácsony előtt 

a temesvári gyufagyár vezetősége a 

Kreuger-konszern vezetőségétől azt az 

utasitást kapta, hogy az üzemet szün- 

tesse be. Az utasitás értelmében az ün- 

A pénzügyi egyezmény. A kormány hét- 

főn minisztertanácsot tart, amelyen végle- 

gesen megallapitja azokat a feltételeket, 

amelyek mellett a Népszövetség pénzügyi 

bizottságával a pénzügyi egyezményt 
meg- 

kötni hajlandó lesz. Erre való tekintettel 

Lugojeanu kereskedelmi és iparügyi 

fizetett ki. A fizetéses szabadságot tör- 

miniszter is csak hétfőn utazik el enfbe
. 

önök undorral és elszörnyedéssel 

fogják tudomásul venni, hogy a fegyve- 

res erő egy apagyilkos banda hatalmá- 

nak van alávetve. Vegyék tudomásul, 

hogy a nemzeti gárda parancsnokát a 

forradalmi törvényszék épp most helyez- 

te vád alá, mint közönséges összees- 

küvőt. 

- Ha Robespierre azt mondja, hogy ő 

azért távozott a választmányból, mert 

őt ott elnyomták, nem a teljes igazságot 

közli önökkel. 

- Ö meg akarta csonkitani a konven- 

tet, elpusztitani és ez a szándéka oly ko- 

nok volt, hogy valóságos kémszerveze- 

tet létesitett azon képviselők ellen, aki- 

ket meg akart gyilkoltatni. 

Robespierre most megrohanta az elő- 

adói emelvényt, hogy visszautasitsa Va- 

rennes vádjait. De a tömeg gyürüként 

vette körül és mindenfelől fenyegetőleg 

zugta feléje: 

Jegy 

munkásnak csak egy heti szabadságidőt 

vény szabályozza és a gyufagyár mun- 

kásai közül a legtöbben régi munkások, 

akiknek két heti fizetéses szabadság jár. 

A román és német pénzpiacok közti kap- 

csolat. Bukaresti pénzügyi körök élénk 

érdeklődéssel kisérték azokat a tanácsko- 

zásokat, amelyeket Richter Károly dr. 

a német birodalmi bank megbizottja foly- 

tatott a román Nemzeti Bank kormányzó- 

jával és mértékadó bankárokkal, Richter 

tartott. A beterjesztett jelentéseket t
udo- 

másul vették, azután megejtették a tiszt- 

ujitást. A vezetőséget egyhangulag ujból 

megválasztották. 

A temesvári gabonapiacon ünnep m
iatt 

tegnap nem alakult ki üzleti forgalom,
 igy 

az árak változatlanok maradtak. Őbuza 

630-650, ujbuza minőség szerint 580- 

600, regáti buza 610, ótengeri 165, 
ujten- 

geri 140, zab 210, muhar 140, tökmag
 400 

-420, napraforgómag 280, burgonya 180 

és 250, vöröshere 1500-1800, lucerna 

2500-2800 lei száz kilónként a bánsági 

rely ar. tanácskozásai felujitották 
azo- 

et szinház Temesvárott 
össle a Der Brotverdiener 

. Kinder a Die Sache, die 

a szinhazi pénztárnal 
die Nonne 

ek 20-tól 65 leiig 

a tegnapi összeesküvésben részt vettek, 

hogy vérbe fojtsák a forradalom viv- 

mányait. 

E Eljen a köztársaság! süvitette az 

egész gyülés és egyhangulag megsza- 

vazta a javaslatot. 

Robespierre látta, hogy a veszedelem 

már szájáig ér. Ismét kétségbeesett erő- 

feszitéseket tett, hogy szóhoz jusson, de 

minden megszólalási kisérlete elveszett 

a viharban. 

üvöltötték szüntelen feléje. 

Tallien még mindig beszélt. 

Robespierre kétségbeesetten látta, 

hogy Tallien minden szava koporsószöge 

az ő sorsának. 

Végleg elvesztette bámulatos hideg- 

vérét és most már ártikulátlan ordito- 

zással követelte szüntelen, hogy adják 

meg számára is a szót. A tömeg fenye- 

gető mozgolódása kisérte ezt a jelenetet. 

Es most végre megtörtént az, amit 

Loea diktátorral! Le a zsarnokkal! 

feladóállomásról 

esetben ellenem is kiadni az elfogatási 

parancsot. 

Robespierre: Banditák elnöke! Add 

meg számomra a szót, vagy jelentsd E 

hogy megakarsz gyilkolni. 

Collot elnök a csengőt rázza. 

Duval az elnökhöz: Elnök, hát te 

vagy-e a gyülés ura, vagy ez az ember7 

Robespierre már fakóbb volt a halál- 

nál. Már hangja is felmondta a szolgá- 

latot. Hörgött. 

- Danton vére most téged fullaszt 

meg, kiáltotta Garnier feléje. 

Dermesztő csend következett e rette 

netes szavakra. 

Robespierre felhasználta az alkalmat, 

hogy végre szóhoz jusson. 

Nyomorultak vagytok, - kiáltotta 

a hegypárt felé. Azután a földszinthez 

fordult: 

- Tihozzátok van szavam erény tisz- 

ta emberei, nem e rablókhoz. 

Azonban Thuriot régi dantonista, aki 

rradalom utjáról soha egy hajszálnyit - Lea tirannussal, le a tiranussal! 

tértek el. 

enyegetni merészelte. 

sz terem zkör 

ijárat felé, 

azonnal a kezüket. 

arennes most a hegypárt felé muta- 

Ime ott a hegyen, ott is látok egy 

alakot, aki a nemzet képviselőit 

ő egyént valóban száz kéz röpi- 
ahol a zsandárok 

Varennes folytatta: 

suk szét a hazugság fátyolát és most 

örömmel állapitom meg, hogy ez meg- 

történt. Az összeesküvőket lelepleztük, 

igazság végül mégis győzni fog. 

vádamat, mégpedig az egész francia 

ság minden barátját és felhivom a régi 

jakobinusokat, minden hazafit, hogy 

mentsük meg a hazát! 

- Ezért javaslom a tegnapi gyüleke- 

= Eppen előbb kértem, hogy szaggas- 

nemsokára megsemmisitjük őket és az 

-Entehát mégegyszer megismétlem 

nemzet jelenlétében. Felhivom a szabad- 

eddig még senki sem merészelt kimon- 

dani! A hegypártról egy éles hang süvi- 

tette tul az egész gyülés zaját. Louchet 

volt ő, a hegypárt tagja: 

- Elfogatási parancsot követelek Ro- 

bespierre ellen! 

Loseau: Bebizonyittatott, hogy Ro- 

ierre zsarnok. Javaslom, hogy he- 

lyezzék őt vád alá. 

Louchet: Javaslatomhoz még egy ja- 

vaslat csatlakozik. Kérek szavazást Ro- 

bespierre letartóztatása tárgyában. 

fffjabb Robespierre: En éppen olyan 

büntetendő vagyok ez esetben, mint bá- 

zet mindama tagjainak elfogatását, akik ! yém Osztom állás
pontját. Kérem ez 

éppen most váltotta fel Collot a gyülés 

elnöklésépen, hatalmasan megrázta a 

csengőt. Megakadályozta, hogy Robes- 

pierre folytathassa beszédét. Közben 

minden oldalról ütemesen zugtákk 

roetartóztatni! Letartóztatni! Le 

tartóztatni! 



Egyes szó ára 3 fel; vastagabb Be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
z leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

akiadóhivatalnak 

. 

Jázasság 

22 éves 
csinosnak mondott szőke leány, csekély 
hozománnyal megismerkedne intelli- 
gens, komoly férfiuval. Cimeket „Szép 
családi élet" jeligére a kiadóba kérek. 

(150) 

Vevelezés 

Kérjük átvenni 
„Hllencim" - „Oázis" - „27 éves bank- 
fiu" - „Uj élet" - „Gyopár" jeligére 
beérkezett leveleket. 

almazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
„Megbizható nő'" jeligére. (1465) 

Mindenes szakácsnő, 
ki önállóan jól főz, felvétetik. Jelentkez- 
ni d. e. 9-12 és d. u. 3-4-ig. IV., Or- 

mos-utca 13. (17) 

Vidéki akvizitőri 
és inkasszánsi állásra középkoru férfit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 

msz 

fptvóhivdetések 
Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Olcsón vállalok 
nőiruha és kabát készitést. Ugyanott 
női fehérnemüt és gyerek holmit is ké- 
szitenek. Müller Irma, IV., Fröbl-utca 
30. (32) 

fidászvétel 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV. „Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

6 hengeres Chevrolett 
teherkocsi 4 uj gummival, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (15) 

Eladó 
használt Landauer zárt hintó. Megte- 
kinthető és közelebbit III., Bulev. Carol 
36, I. em. (19) 

Ház eladó 
ujonnan épült, két szoba, mellékhelyisé- 
gekkel és berendezett üzlethelyiséggel. 
Cim: Erdei István, Vörös-csárda, Mos- 
nicai-uton. 9) 

Birtok 
300 hold szántó, 300 hold 50 éves tölgy- 
erdő, vasuttól 6 kilóméter, holdankint 
2000 leiért eladó, félösszeggel megve- 
hető. Bővebbet Kardos-trafik, Kossuth- 
tér. (10) 

pel, eddigi müködési hely megjelölésével 
és fizetési igények meghatározásával 
„Agilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai akvizitőrt 

felveszek, esetleg csekély tőkével be is 
társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 

jeligére a kiadóba kérek. (28) 

fillást heves 

Tisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

Gazdasszonyi állást 

keres Berkovitsné, Uifreidorf, XIX. utca 

2. (21) 

Okleveles gazdász 
aki a gazdálkodás minden ágában nagy 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 
és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- 
res. Cim a kiadóban. (18) 

Saját orvosa 
mondja, hogy 

egyedül csak 

„0L1A" 
megbizható 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 
a régi áron vásárolhat! 

Már 160- eltől kaphat egy 
méter jó tözifát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega 
malommal szemben. Telefon: 12-53. 

leg eladó. Cim a kiadóban. 

ker. Tirol-utca 36. Házmesternél. 

Eladók 
csincsila, valódi tiszta fajnyulak, 1 éves 
párja 280 lei. 8 hónapos darabja 80 lei- 
ért. Cimeket „Sch" jeligére a kiadóba 
kérek. (26) 

Birtok vevők figyelmébe! 
Temesvártól 8 km. 90 holdas prima, bir- 
toképületekkel, felszereléssel 750.000 lei- 
ért. - Temesvár közelében 80 holdas 
birtok felszereléssel, 35 hold vetéssel, 
épületekkel, jószágokkal, traktorral 
gazd. gépekkel 590.000 lei. - 200 holdas 
birtok, 120 hold 50 éves erdővel 400.000 
leiért eladó. Bővebbet: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér. (27) 

Grammofon 
48 lemezzel, jó állapotban, nagyon ol- 
csón eladó. Cimeket „Megvenném" jel- 
igére a kiadóba kérek. (125) 

Jó forgalmu kifőzde 
más vállalkozás miatt eladó. Cim a ki- 
adóban. (31) 

Zongora 
egész uj, elsőrendü, eladó. II., Kém-utca 
7. Érdeklődni d. u. 4-5 óra között. (33) 

Jó asztali bor 
10 lei literenkint, törköly és szilvapálin- 
ka 22-40 leiig literenkint, a III, Hu- 

nyadi-ut 52 (a józsefvárosi tüzoltóto- 

ronnyal szemben) kimérésben kapható. 

(1754) 

BBakás 

3 szobás modern 
családi ház, villanegyedben kiadó, eset- 

(11) 

Földszintes 4 szobás 

lakás. fürdőszobával azonnal kiadó. III. 

(30) 

Két utcai szobás 
gyönyörü parkettás, teljesen modern la- 
kás, február 1-re kiadó. III., Mikszáth- 

(22) utca 6. 

a Déli Hirlap nagy falinaptárát, 
amely egyben az ünnepekre és 
munkaszüneti napokra vonatkozó 
hasznos tudnivalókat is tartalmazza. 

Az ui előfizetők 
is azonkívül, hogy január iö-ig in 
gyen kapják a lápot, megkapják a 
Déli Hirlap falinaptárát. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-trafik, Kossuth- 

Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 
; den esetben előre fizeten 

ata 

2 szobás 
lakás alkóvval, február 1-re kia 

Bonnaz-utca 10. 

19 szobás laká- 
esetleg irodai célokra is alkalr 

február elsejére kiadó 

Hunyadi-ut 1., Bena-nalt 
földszint bal 3-as szám. 

Eutorozott s szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba has 

Lépcsőházból nyiló 
elegánsan butorozott utcai szoba jau ! 
18-re kiadó. Cim a kiadóban. 

KÖNNYÜNEK A JÁRÁSOM AMI- 
óTA SANITARIA BETÉTET 
HoRDoM 

(SANITARIA)isona 
EGVEDÜLI BANDAJE És 

Munkájukban támogassuk a vako 
Tagjaink kosár- és nádszék-foná 
házicipő készitésével, zenével és 
gora-hangolással foglalkoznak, mi 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, levelez, 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives támo 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzséb 
ros, Posta-utca 2. 

Elveszett 
pénztárca 500 leiel és benne 2 drb vá 
ügyvédi nyugtákkal együtt 60.000 h 
tékben. Megtalálója 2000 lei ellen 
küldje el Miu FPéter, Laczunasi cim 

APRÓHIRDETÉSREE 
IEGALKALMASABE 

A DELI 

használjon KULKA-él 
liliom-tejkrémet, lilio. 

tejszappant, Hliompudert, 
ezinben któ végy. 
ag 

szertárában a eelegte sázhoz- Helváros Szént György-t


